

国际金融市场最新播报				
	股票市场	最新	涨跌	涨跌幅%
亚洲	香港恒生指数	14928	-69	-0.46
	韩国综合指数	8772	-31	-0.35
	日经 225 指数	8832	-25	-0.28
	韩国综合指数	1300.10	2.25	0.17
	台湾加权指数	5576.85	20.63	0.37
欧洲	欧洲综合指数	3648.5	-47.9	-1.30
	美国富时 100 指数	3931.26	-67.28	-1.68
	德国 DAX 30 指数	4289.65	-60.16	-1.38
	法国 CAC 40 指数	2883.18	-46.57	-1.59
	道琼斯工业指数	7850.13	-126.7	-1.59
美洲	标准普尔 500 指数	822.80	-12.68	-1.52
	纳斯达克综合指数	1581.00	-25.71	-1.60
	巴西圣保罗交易所指数	—	—	—
	期货市场	最新价	涨跌	单位
	NYMEX 原油 05	49.46	-1.59	美元/桶
原油	ICE 原油 05	51.10	-1.14	美元/桶
	COMEX 黄金 06	879.9	7.1	美元/盎司
	COMEX 银 06	1214.0	3.0	美元/盎司
	LMEX 3 个月铜	4356.0	71.33	美元/吨
	LMEX 3 个月铝	1466.5	8.0	美元/吨
农产品	LMEX 3 个月镍	10755	35	美元/吨
	CBOT 大豆 05	994.0	0.0	美分/蒲式耳
	CBOT 黄油 05	306.3	-0.1	美分/蒲式耳
	CBOT 豆油 05	35.05	0.06	美分/磅
	CBOT 小麦 05	402.4	-3.0	美分/蒲式耳
外汇市场	CBOT 咖啡 05	550.2	-6.6	美分/蒲式耳
	美元/欧元	85.210	0.133	0.16
	欧元/美元	1.3275	-0.005	-0.38
	美元/日元	100.32	-0.11	-0.11
	美元/港元	7.7500	-0.000	0.00
贵金属	英镑/美元	1.4709	0.0061	0.42
	美元/加元	1.2442	-0.002	-0.16
	美元/澳元	—	—	—

注:未表数据为 4 月 7 日 21:30 数据

## ■ 美国汽车巨头自救追踪 通用加速筹备破产申请 克莱斯勒重组遇阻

证券时报记者 吴家明

**本报讯** 尽管通用汽车董事会本周正致力于寻找更多节省成本的办法来避免最终破产的结局,但有消息称,该公司已在加速筹备其申请破产保护的计划。

有消息人士透露,通用的破产计划中最惹人注目的是将公司最好的资产剥离出来组建为一家新公司。进一步削减成本的重点在于如何超越通用此前提出的削减 46% 的债务以及今年裁员 4.7 万人的计划。

这是通用针对美国总统奥巴马 3 月 30 日否决其重组计划所采取的应对之策。通用新首席执行官亨德森已经表示,由于债券持有人和美国汽车工人联合会拒绝做出更大的让步,政府要求通用采取更大成本节省措施促使其申请破产的步伐。

克莱斯勒也问题不断。美国政府向为克莱斯勒提供 68 亿美元贷款的几家银行施压,要求他们将克莱斯勒现有的 50 亿美元债务转换为股票以减轻克莱斯勒的债务负担,但几家银行纷纷抵制政府施加的压力,这也导致克莱斯勒重组的努力遇到重大障碍。不仅如此,这也减缓了克莱斯勒在 5 月 1 日前巩固与菲亚特公司合作关系的进程,导致克莱斯勒与全美汽车工人联合会就医疗协议进行重新谈判的努力陷入僵局。

但有消息人士透露,上述银行将允许克莱斯勒加入美国政府援助汽车零件行业的计划,并暗示银行并没有准备清算克莱斯勒公司的资产。据悉,加入美国政府援助汽车零件行业的计划需要耗用克莱斯勒多达 7500 万美元的现金储备,如果银行认为克莱斯勒将被清算破产,大可阻止克莱斯勒参加这项价值 15 亿美元的计划中来。

## 福特完成大规模债务重组 减债 99 亿美元

**据新华社电** 美国福特汽车公司 6 日宣布,该公司已经完成其历史上最大规模的债务重组计划,债务总额因此减少 99 亿美元。

福特表示,这一占公司债务总额约 38% 的减免,将为公司每年节省超过 5 亿美元的利息支出。福特及其下属的福特汽车信贷公司将动用 24 亿美元现金和 4.68 亿股股票来实施债券回购计划。

福特在一份声明中说:“这一成功的债务重组,加上此前宣布的与美国汽车工人联合会达成的协议,将显著改善福特的资产负债表。”

受美国经济衰退等因素影响,福特公司去年巨亏 146 亿美元,为连续第三年亏损。尽管如此,福特仍是美国汽车三巨头中唯一一家未向联邦政府申请救援资金的公司。陷入困境的通用和克莱斯勒此前已经获得了 174 亿美元联邦贷款援助。今年 2 月,两家公司又要求政府追加 216 亿美元援助。

受减债利好消息推动,6 日纽约股市收盘时福特股价大涨 16%,收于 3.77 美元。

# 趁热打铁 伦敦峰会后各国刺激经济忙

证券时报记者 吴家明

**本报讯** G20 伦敦峰会刚结束,各国便打铁趁热,纷纷出招刺激经济。继周一美联储等西方五大央行达成新货币互换协议以及俄罗斯表示应对金融危机资金将达 3 万亿美元后,澳大利亚昨日将基准利率调至近 49 年来的历史低位,并计划下月进一步推出财政刺激计划;日本在维持利率不变的同时,决定扩大借贷操作抵押品范围;爱尔兰政府为阻止赤字扩大推出应急预算案;英国则可能为了平息国内压力不得不增加预算赤字。

澳大利亚央行降息 25 个基点

澳大利亚央行昨日将隔夜拆款利率目标下调 25 个基点,至 3.00%,为 49 年以来最低水平,从而迅速结束了始于 3 月初的暂停减息期。上述利率决定表明,澳大利亚央行对国内经济前景变得更加担心,目前基本可以肯定澳大利亚经济已陷入 20 世纪 90 年代初以来的首次衰退。

澳大利亚财长斯万表示,降息将有助于缓解全球经济严重滑坡给澳大利亚带来的负面影响,他将使用一切机会鼓励大型银行将央行降息的影响传导给银行客户。同时,他还指出,目前经济下滑的风险已超过了通货紧缩的风险。若有必要,政府将在 5 月 12 日公布的预算案中推出进一步的财政刺激措施。

日本央行扩大抵押品范围

除了维持基准利率不变外,日本

央行昨日在声明中表示,为向地方金融机构提供充足的资金,央行决定降低货币市场操作中对抵押品的要求,允许地方银行将地方政府私有的市政债券作为抵押。此外,大型商业银行以政府机构贷款借据作抵押品的范围也将扩大。这些举措都将使资金匮乏的金融机构能够更容易地获得资金。据悉,日本央行此前只允许公开标售的公募债券作为抵押品。

此外,为刺激经济,日本财政大臣与谢野馨周一表示,日本政府决定在本周五宣布一项包括至少 1000 亿美

元的经济刺激方案。

### 爱尔兰发布紧急预算报告

为阻止政府财政赤字的进一步扩大,爱尔兰政府计划于当地时间 7 日下午发布紧急预算报告。报告中将采取提高税收以及削减开支的办法,把收入税提高一倍,并提高烟酒税。爱尔兰财政部长勒尼汉表示,爱尔兰正面临一场严峻的国家危机,政府赤字与国内生产总值的比率上升至 13%,为欧盟上限的 4 倍。除此之外,爱尔兰还将设立一个资产管理公司,以剥离国内主要银行的有毒资产。目前爱尔兰政府公共财政赤字达 230 亿欧元,就在上月爱尔兰成为欧元区今年第四个被调降评级的国家。

### 英国政府增加政府支出

英国财政大臣达林将于本月 22 日向议会提交财政预算计划,目前达林正面临增加预算赤字的压力。昨日,



### 利空不断 美股昨日开盘大跌

投资大师索罗斯表示,因美国经济持续萎缩,股市的反弹不能持续。昨日美股开盘大跌逾 160 点。昨日信贷资讯公司 Equifax 发表调查报告称,今年 2 月份 7% 的住房持有者抵押贷款违约期限超过 30 天,比去年同期增加了 50%。其中有 39.8% 的次级借贷者房贷还款期限超过 30 天,比去年同期增加 23.7%。另据昨日最新公布的一项商业调查显示,美国 CEO 们对一季度经济的信心降至 7 年来纪录低位。

英国执政的工党中部分协会与国会议员向首相布朗施压,要求增加年度预算支出。英国工党代表 650 万工人向布朗呼吁,政府应另外支出 250

亿英镑(约合 370 亿美元)的资金,用于建设住房,支持清洁能源项目以及更新英国内部铁路网。由前内阁大臣海恩为首的 5 位工党国会议员则要求

政府采取更多举措刺激经济复苏。据悉,达林日前也表示,英国经济的衰退情况比政府预想的更加糟糕,经济恢复增长最快也要到今年年底。

# 欧元区去年四季度 GDP 降幅创纪录

## 欧洲央行可能采取进一步货币宽松政策

证券时报记者 孙晓辉

**本报讯** 欧盟统计局昨日公布的数据显示,欧元区去年四季度经济收缩幅度高于预期,并创有史以来最高纪录。这显示出欧元区经济的复苏或许需要更长时间。

数据显示,欧元区去年第四季度 GDP 季率修正后下降 1.6%,年率下降 1.5%,均创 1995 年调查开始以来的最大降幅。比此前公布的季降 1.5%,年降 1.3% 更为糟糕。经济学家曾预计初步数据不会被修正。

数据还显示,欧元区 2008 年全年经济增长率由 2007 年的 2.6% 下降至 0.8%,低于美国 1.1% 的升幅,但好于日本 0.6% 的降幅。经合组织预期今年欧元区经济可能下滑 4.1%。

因信贷危机冲击欧元区主要贸易伙伴的需求,去年第四季度欧元区出口季比下降 6.7%,同期进口减少 4.7%。而第三季数据为出口下降 0.2%,进口上升 1.3%。第四季家庭消费季比减少 0.3%,第三季为增长 0.1%。

政府开支增长 0.4%,第三季为上升 0.6%,同期固定资本总额季比下降 4%,而第三季为下降 0.7%。

欧元区于去年第三季首次进入衰退,而第四季修正后的 GDP 数据反映欧元区经济可能需要更长时间

才能摆脱衰退,并可能迫使欧洲央行采取进一步货币宽松政策。

此外,英国国家统计局同日公布的数据显示,英国 2 月制造业产值连续第 12 个月下降,同比降幅 13.8%,创 28 年最大同比降幅,不过该数据好于预期的月降 1.5%,年降 14.2%。从数据看,运输装备产值降幅最高,

其工业产值月降 1%,年降 12.5%,年比创下 1963 年迄今最大降幅。但当

日英国商会的调查给出不同结论,尽管目前经济依然处于严重衰退期,英国服务业一季度销售降幅放缓,暗示危机可能触底。

英国商会预计英国经济今年可能收缩 3% 或更高,归咎于全球信贷危机遏制贸易并推高失业。

差于预期的欧元区 GDP 数据公布后,欧洲股市跌幅加大。欧元走低,欧元兑美元汇价跌至近 1.32 的

低位。

## 俄政府欲限制企业发放巨额年终奖

**据新华社电** 俄罗斯政府计划出台有关规定,限制大型企业和银行向董事会成员及高管发放巨额年终奖。

这一消息是俄罗斯副总理兼财政部部长库德林日前向媒体透露的。他表示,经济发展部和财政部正在制定有关措施。他本人的主张是,至少在危机期间,也就是两年之内,大企业应当少发或不发年终奖。

政府如何限制企业发放年终奖?经济学家贡特马赫尔认为,对于国有控股企业,政府可以向代表国家行使股东权利的董事下达指令,要求其在企业董事会会议或股东大会上主导制定企业的年终分红政策。对于私营企业,政府虽不能直接干预其内部分红政策,但可以将其与国家资助挂钩。

《俄罗斯报》日公布了俄一些大企业董事和高管 2008 年的年终奖数额。俄罗斯天然气工业股份公司总裁米勒的年终奖加上股票期权,总金额达到 1750 万卢布(约合 33 卢布),公司董事会成员年终奖平均为 1500 万卢布。天然气工业银行董事会成员的年终奖平均为 6130 万卢布。俄罗斯最大的银行——储蓄银行高管的年终奖总额达到 9.34 亿卢布,比 2007 年提高 5%。

## 欧央行反对放宽东欧国家加入欧元区标准

**据新华社电** 针对国际货币基金组织(IMF)关于应该允许东欧国家加入欧元区的建议,欧洲央行 6 日明确表示,在较低的通货膨胀率等加入欧元区的标准问题上,不能有丝毫放松。

IMF 在其月度报告中指出,允许东欧国家加入欧元区,将有助于降低不确定性,重建投资者对这一地区的信任。

# 美国金融监管力度继续加码

## 众议院计划立法稳定抵押市场;财政部对不良资产计划作出修改;SEC 酝酿卖空交易提案

证券时报记者 吴家明

**本报讯** G20 伦敦峰会前,奥巴马政府大张旗鼓推进的金融改革议程并未因峰会的落幕而降温,相反有愈来愈热之势。近期美国政府多个部门纷纷推出各项措施以加强对金融市场的监管。

美国众议院金融服务委员会主席弗兰克表示,目前正在酝酿一份大范围的缩减风险抵押的法案,该法案将通过禁止放贷商将其贷款,尤其是次级抵押贷款全部“证券化”,来为美国抵押贷款市场提供比较长期

的稳定性。弗兰克表示,禁止人们获得他们在未来无法偿还的贷款,不能对任何资产都进行 100% 的证券化。但这不是完全取消证券化,而是目前允许放贷商将贷款全部价值都证券化鼓励了过度冒险的放贷行为。

美国证券交易委员会(SEC)主席沙皮罗当地时间 6 日表示,SEC 在本周三举行的会议上将讨论恢复“卖空提价原则”。而 SEC 正在研究卖空提价原则的新版本,该规则允许做空,但条件是最终售价要高于此前的价格。与此同时,SEC 将推出四项提案,其中包括最新的“断路制度”。据

悉,SEC 正在研究两项断路制度。根据该提议,若一只股票跌幅达到一定百分比,可暂时禁止做空该股票。而另一项断路制度则是在股价跌幅达到一定百分比之后,将适用卖空提价原则或出价测试。这些新规则将适用于所有股票。

此外,美国财政部当地时间 6 日也宣布对不良资产计划作出修改,改动的部分包括延长了申请截止日期,并对参与标准作出了新的说明。修改后的计划将主要针对财政部公共-私人联合基金计划中“遗留证券”的潜在投资者和参与者。而美国财政部最

初表示将批准最多五名资产管理人,但现在有可能考虑为该项目引入更多的资产管理人。财政部表示,延长截止日期的目的是让更多公司有机会申请,对没有符合管理资产达 100 亿美元这项标准的公司也将加以考虑。另外,财政部还表示,一些公司未达到之前所规定的标准也可以提出申请,尤其希望中小企业、少数民族